

韩国在野党及无党派议员对朴槿惠“出手”

171名议员提交弹劾动议案



民众高举要求立即拘捕朴槿惠的标语

韩国在野党及无党派议员3日凌晨向国会提交对总统朴槿惠的弹劾动议案，计划推动国会9日进行表决。分析人士认为，无论弹劾成功或失败，都将对韩国政局走向产生极大影响。

反对党坚持弹劾朴槿惠

根据韩国宪法，弹劾动议案需要国会半数以上的议员联署。当天，三大在野党共同民主党、国民之党和正义党及无党派议员共171人联名发起动议案。在野党阵营拟于8日将弹劾动议案提交国会全体会议，并计划推动国会9日进行表决。

弹劾动议案提及朴槿惠亲信崔顺实干政、“岁月”号沉船事件应对以及崔顺实涉嫌胁迫大企业向其控制的财

团捐款等问题，指控朴槿惠在任职期间存在严重违反宪法和法律的行为。

此前，在野党曾一度有意推动将弹劾案的国会表决日期提前至2日。但朴槿惠于11月29日发表第三次对国民讲话，首次作出“有条件”下台的表态，引发朝野两大阵营的巨大分歧。

韩国执政党新国家党院内代表郑镇硕12月1日表示，该党已就朴槿惠明年4

月末下台、6月提前举行大选的方案达成一致意见。此后，该党内部的“非朴派”议员一改此前力主弹劾的强硬立场，态度有所软化。“非朴派”表示，朴槿惠如能接受4月末下台的建议，他们将考虑放弃支持对朴槿惠的弹劾。

但这一方案并未得到在野党的正面回应。共同民主党认为，青瓦台的算盘是束缚“非朴派”，这不过是拖延

战术。而对弹劾的广泛民意支持进一步坚定了在野党的立场，在当前并不能确保弹劾案获得国会通过的情况下，仍坚持发起弹劾。

民调机构盖洛普韩国2日公布的调查结果显示，韩国民众对总统朴槿惠的支持率连续两周保持有史以来的最低值4%。这表明朴槿惠的第三次对国民讲话以及“有条件”下台的表态影响微乎其微。

深刻影响韩国未来政局

观察人士认为，随着弹劾启动，无论最后结果如何，都将对韩国政坛带来深远影响。

如弹劾案获得通过，朴槿惠将暂停行使总统职权。此后，需要等待宪法法院作出最终裁决，而这一过程最

长可达180天。

因此，一个非常现实的问题是，在当前尚未推举出朝野一致认同的新总理之前，如果朴槿惠被弹劾，此后应当如何实现政治过渡？

根据韩国宪法，在这种情况下，国务总理黄教安将

代为执政。但作为朴槿惠政府核心人物之一的黄教安并未被在野党阵营所接受。共同民主党党首秋美爱曾于11月28日对韩国媒体表示，黄教安没有代理执政的资格，也必须下台。

另一方面，如果弹劾案

未通过，新国家党或将承受民众的巨大压力，韩国朝野也将陷入新一轮拉锯战。这样的局面恐引发民众对国会乃至韩国政治体制的更大不满，从而引发更剧烈的社会动荡，韩国内政外交可能也将长时间陷入瘫痪状态。

相关链接

韩国民众举行第六轮大型集会

韩国民众3日再次涌上首尔市中心街头，举行第六轮大规模周末集会，要求总统朴槿惠立即下台，集会参加人数再次刷新纪录。

自“亲信干政”事件曝光以来，韩国民众要求朴槿惠下台的声音不断，每周末举行的集会已逐渐常态化。3日的集会活动吸引了1500个市民团体以及众多自发参与的市民，警方估计实际参与人数为32万，而组织者称当

天共有170万人参加集会。人们聚集在光化门广场一带，通过游行示威、自由发言、歌舞表演、烛光集会等形式表达抗议。

据悉，韩国政府当天出动了大约2万名警察，对集会游行涉及的主要街道实施了严格交通管制措施。集会中，人群一度游行至距总统府青瓦台100米左右的地方，朝青瓦台方向高喊“朴槿惠立即辞职”“新国家党解散”

“逮捕朴槿惠”等口号。

朴槿惠11月29日就“亲信干政”事件发表第三次对国民讲话，表示将由国会决定其去留问题，将依据朝野建议和法律程序辞去总统职位。不少集会者对此表示了不满。

对此，韩国全国农民会总联盟议长金英浩（音译）在集会上发言说，朴槿惠的讲话是一个“骗局”，她拒绝国民让其“立即辞职”的要求，想要“利用国会掩盖自己的

犯罪行为”。

首尔市民高秉隽接受记者采访时说，朴槿惠不顾民众的要求，没有任何反省的意思，“朴槿惠现在主动下台是最好的选择，否则我们就要把她拉下台”。

除首尔外，釜山、仁川、大田、蔚山、济州等韩国多地当天也举行了各种形式的抗议活动，组织者推算共有大约62万人参与。⑥4

据新华社电

韩检方将调查朴槿惠“失踪风波”

韩国媒体3日报道，新获任命的独立检察官朴英洙表示，针对有媒体披露总统朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“神秘消失7小时”的说法，新组建的独立检察组将对其本人发起面对面调查。

朴英洙同时表示，他还将招募资深律师，就朴槿惠与“邪教”有关联的传言展开调查并查明真相。

坚持“面对面”问询

朴英洙11月30日获朴槿惠任命担任独立检察官，负责组建规模达105人的独立检察组，专门调查朴槿惠亲信崔顺实“干政”事件。

朴英洙接受媒体记者采访时表示，独立检察组成立后将面临两大主要任务。其中之一是调查朴槿惠在崔顺实向大企业“逼捐”过程中是否扮演了重要角色，另一大任务就是查明是否有检察人员卷入了崔顺实的利益链条。

除了上述两大任务以外，独立检察组还将就朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“消失7小时”的传言展开调查。

2014年4月16日，载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，仅有172人获救。“闺蜜门”事件曝光后，有媒体爆料称，朴槿惠在“岁月”号沉没当天不在总统办公室，而是进行了7个小时的整容注射。

朴英洙表示，必须对朴槿惠本人进行“面对面”问询调查真相，而不能通过书面材料方式。他说：“通过书面材料接受问询，就好比考试前事先得知了题目。而在当面问询中，她可能无意间透露一些关键信息，因此我们坚持面对面调查。”

彻查“邪教”疑云

根据朴英洙的说法，此前检方就朴槿惠“逼捐”一事给出的说法不够让人信服，而朴槿惠接受“面对面”问询时也一定会否认所有针对她的指控。对此，他将以自己的方式进行调查，找出问题根源。

“总统届时会坚称自己只是行使职权帮助韩国文化产业走出国门，如何戳穿这一说法将成为关键，”他说，“我将着重挖出问题的根源，包括这些企业到底是被谁逼迫捐款以及总统起了多大作用。”

如果独立检察组认定朴槿惠确实涉腐，这意味着朴槿惠卸任后将面临至少10年监禁。

朴英洙同时谈及将调查“邪教”传言。一些韩国媒体称，朴槿惠涉嫌为崔顺实父亲崔太敏建立的“邪教”办事。朴英洙表示，他正在招募资深律师，帮助他一起解开背后谜团。

朴英洙说，他还将与德国检方合作，把涉案的崔顺实之女郑某带回韩国。郑某被指“走后门”进入名校梨花女子大学，该校已于2日撤销她的人学资格，并惩处涉事工作人员。⑥4

据新华社电